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3ª Sessão Ordinária Legislativa de 17 de fevereiro de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia falando 

sobre a expectativa para o carnaval e diz esperar que seja um dos melhores da história 

de Santana do Ipanema. Informa que no último sábado, ocorreu nas dependências desta 

Casa, o lançamento de um livro do escritor santanense Sílvio Bulhões, que conta a 

história do cangaço alagoano. Ressalta que o escritor é filho dos cangaceiros Corisco e 

Dadá. Rende vários elogios à obra. Sobre a falta d’água, diz que esta Casa está 

preocupada, mas, empenhada e já solicitou providências aos órgãos competentes.  Após, 

determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-

se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes 

(Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves 

Aquino e Tanilla Pereira de Almeida. Na hora Regimental e verificado o quórum legal, 

o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente 

do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o 

vereador Genildo Bezerra solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a 

ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, foi determinada a 

leitura das matérias do pequeno expediente. Por não haver matérias e nem oradores 

inscritos para falar no pequeno expediente o presidente concede a palavra aos 

vereadores no grande expediente. O vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se 

pronunciar, começa parabenizando a Drª Christiane pela organização do carnaval, por 

afirmar que está sendo bem programado em todo município. Dentre a programação, diz 

que foi feita uma orla na represa Isnaldo Bulhões, com a colocação de areia na parte do 

sangrador e em outra parte foi feita a pavimentação para que os foliões possam tomar 

banho e se divertir. Agradece pelas obras que estão sendo realizadas na cidade e na zona 
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rural. Informa que no dia de amanhã acontecerá o encerramento da festa em louvor ao 

padroeiro de São Félix. Por isso, agradece aos organizadores do evento, bem como a 

gestora do município pelo apoio dado. Fala sobre o projeto que está encabeçando para 

iniciar feira livre no Povoado Óleo, informando que terá início no primeiro domingo do 

mês de março, que está sendo concluído o curral de gado para compra e venda de 

animais, mas, também será comercializado tudo que for levado. Agradece a todas 

pessoas que estão envolvidas no projeto, como também o apoio do poder público 

municipal.  Estando com a palavra, o vereador Moacir Júnior registra a presença dos 

juristas Cícero e Cleyson Agenlino (pai e filho). Tece vários elogios a atuação da 

família Bulhões, afirmando que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões fez o “governo da 

reconstrução” e a prefeita Drª Christiane vem ampliando com a confiança que adquiriu 

do povo. Fala que a mesma é focada para fazer o melhor por Santana do Ipanema, pois 

afirma que trabalha pela valorização de todas as áreas. Na educação, afirma que os 

números negativos que haviam no Ideb (Índice de Desenvolvimento da Educação 

Básica) estão começando a melhorar e isso está ocorrendo não somente porque as 

escolas foram reformadas, mas, porque oferta da merenda está sendo de qualidade e os 

profissionais estão sendo capacitados para melhor exercerem as suas funções. Afirma 

que a prefeita está cada vez mais próxima da população, pois participa de todos os 

eventos. Como exemplo de desenvolvimento e de melhor qualidade de vida, cita: a 

criação de uma feira livre no povoado Óleo (citado pelo vereador Manoel Vanderley); 

avanços na educação; assistência social mais intensa às pessoas em vulnerabilidade; 

aquisição de veículos novos para ampliar a frota e oferecer uma assistência à saúde com 

mais eficiência. Elogia também a atuação do deputado federal Isnaldo Bulhões dizendo 

que o mesmo cuida do povo santanense e se preocupa em mandar recursos para fazer 

com que Santana continue crescendo. Cita outros feitos, como a entrega de 

equipamentos: academias, cadeiras de rodas; a reabertura do centro especializado de 

hanseníase e tuberculose; a construção de duzentas e cinqüentas casas para as pessoas 

atingidas pelas enchentes; e, pavimentação de todas as ruas da zona urbana; 

pavimentação de ruas dos povoados (zona rural). Na sequência, usa a palavra a 

vereadora Josefa Eliana que começa informando que sábado passado aconteceu o 

primeiro encontro do “movimento mulheres do terço” na capela de Santa Luzia, no 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

3 
 

povoado Caracol. Expressa felicidade por ter participado e parabeniza as organizadoras. 

Informa que esta semana visitou o setor de controle e avaliação da Secretaria Municipal 

de Saúde e diz ter sido muito bem recebida, como sempre tem sido. Parabeniza o 

trabalho realizado pela citada secretaria e parabeniza a secretária, bem como a gestora 

do município pela execução do programa “fila zero”, que atendeu a demanda reprimida 

de exames e de consultas. Sobre as cirurgias eletivas reprimidas, diz que existe uma 

programação da prefeita para realizar um mutirão. Elogia a atuação da prefeita e diz ser 

gratificando ter uma gestora com compromisso com a população. Informa também, ter 

participado de um encontro realizado na Escola José Francisco de Andrade com a 

presença do secretário municipal de educação da cidade de Sobral – CE, Herber Lima 

Vasconcelos (palestrante), onde foi debatido o tema: Educação pública, com foco na 

aprendizagem. Frisa que a educação de Sobral é considerada a melhor experiência de 

rede pública no Brasil e ter ficado encantada com a palestra. Elogia a atuação do 

secretário Júnior Genuíno e deseja sucesso ao trabalho dos educadores da rede pública 

de Santana do Ipanema. Diz ter participado do lançamento do livro do santanense Sílvio 

Bulhões e ter ficado encantada por saber que o mesmo é filho dos cangaceiros Corisco e 

Dadá, como também por ter tomado conhecimento que o mesmo foi vereador desta 

Casa. Ressalta a presença do “contador de história” – o deputado estadual Inácio 

Loyola, que falou sobre a história do cangaço em Piranhas. Informa ainda, ter 

participado do 5º encontro dos profetas das chuvas, realizado pela secretaria municipal 

de agricultura, parabeniza os profetas, bem como os organizadores do evento e deseja 

que este ano seja de boas chuvas e muitas lavouras. Tendo em vista o período do 

carnaval, agradece ao coronel Herbert, comandante do 7º Batalhão da Polícia Militar, 

pela informação que recebeu de que o bloco Carcará irá sair este ano, como também a 

organizadora do bloco “Santana dos meus amores”. Convida todos os santanenses para 

prestigiarem e se divertirem no carnaval da prefeitura que será realizado na praça 

Cônego José Bulhões e na represa Isnaldo Bulhões, alertando para que brinquem com 

responsabilidade e se beber não dirigir. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o 

vereador Genildo Bezerra que começa falando sobre as ações do “governo de 

confiança”, dizendo que a atual administração tem aprovação de mais de 90% (noventa 

por cento) de aceitação da população santanense. Ressalta que é a continuação do 
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governo do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, frisando: “que quando pegou a prefeitura 

as contas estavam completamente desorganizadas, os funcionários uma angústia para 

receber seus salários; o INSS todo dia vinte bloqueava as contas públicas, o tomógrafo 

do hospital passou mais de seis meses sem funcionar; a casa da cultura mudava de 

prédio em três em três meses por falta de pagamento; faltava de medicamento da 

farmácia básica nos postos de saúde. Com a família Bulhões Santana voltou ao trilho do 

desenvolvimento”. Afirma que vários sonhos foram realizados; que Santana do Ipanema 

é uma das cidades, proporcionalmente, com maior metro de asfalto no estado de 

Alagoas, pois foram asfaltadas mais de trinta e cinco ruas. Diz que a barragem do João 

Gomes foi um sonho realizado do Doutor Isnaldo, junto com seu grupo, que se 

concretizou e este ano será feito lá o primeiro carnaval. Cita os benefícios para o povo 

que a mencionada barragem já está a proporcionar, como: fortalecimento da agricultura 

familiar e do laser. Diz que com a família Bulhões, nunca deixou de ter as festas 

tradicionais em Santana do Ipanema. Anuncia que em breve ser construído um anel 

viário para interligar a BR 316 a AL 130, com recursos conseguidos pelo deputado 

Isnaldo Bulhões. Destaca que esse deputado se tornou o maior líder político em Brasília, 

em um curto espaço de tempo, uma vez que foi reeleito deputado e líder do MDB, maior 

partido político do Brasil. Reafirma, o que já falou por várias vezes, que cem por cento 

das ruas de Santana do Ipanema serão pavimentadas. Menciona também a pavimentação 

que está sendo feita na zona rural, como no povoado Óleo, São Félix, Areia Branca e 

em São Raimundo. Convida o povo para visitar a obra de construção de duzentas e 

cinquenta casas que está em execução e serão destinadas às pessoas atingidas pelas 

enchentes. Destaca que os recursos para essa obra foi conseguida pelo deputado federal 

Isnaldo Bulhões. Sobre a questão da falta d’água em Santana do Ipanema, critica as 

empresas que fazem a distribuição, diz que já falou com o deputado Isnaldinho e 

acreditar que será resolvida junto ao governador Paulo Dantas. Revela, que assim como 

os demais vereadores, todos os dias recebe pedidos de caminhão d’água e já custeou a 

despesa de mais de dez caminhões para não ver o povo passando necessidade em 

virtude da falta d’água. Pede ao presidente desta Casa que acione o setor jurídico para 

ver se encontra uma “brecha na lei” para entrar com uma ação judicial solicitando que a 

população seja dispensada do pagamento da conta de água até que a distribuição seja 
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normalizada; sugere também, que seja realizada uma audiência pública para os 

responsáveis prestarem esclarecimento da sociedade do que está acontecendo. Termina 

desejando um feliz carnaval a toda população santanense, cumprimento as normas da lei 

em relação ao uso de bebida alcoólica e direção. Estando com a palavra o presidente 

Moacir Júnior diz que irá fazer o possível para acatar o pedido do vereador Genildo 

Bezerra para ver a possibilidade da população não pagar a conta de água enquanto a 

distribuição não for regularizada, dentro requisitos legais.  Seguindo, determina a leitura 

das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei, 01 (uma) emenda 

modificativa e 02 (duas) indicações. Oriundo do Poder Executivo, foi apresentado o 

Projeto de Lei nº 01/2023 – dispõe sobre o desmembramento da Secretaria Municipal 

de Finanças e Planejamento em Secretaria Municipal de Finanças e Secretaria 

Municipal de Planejamento, sem elevação da despesa legalmente fixada e dá outras 

providências. (votação). De autoria do vereador Mário Siqueira foi apresenta a 

Emenda Modificativa nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 01/2023 – modifica o artigo 2º 

que passa a vigorar a seguinte redação: “Art. 11, inciso IV, alínea “b” da Lei Delegada 

nº 03 de 19 de julho de 2017, passa a ter a seguinte redação: IV – órgãos de natureza 

essencial à gestão estratégica de governo; a) secretaria municipal de governo; b) 

secretaria municipal de finanças; c) secretaria municipal de planejamento; secretaria 

municipal de gestão de pessoas, logística e patrimônio”. A vereadora Eliana apresenta 

a Indicação nº 03/2023 – solicita a construção do calçamento do Povoado Samambaia. 

O vereador Roberto Oliveira apresenta a Indicação nº 04/2023 – solicita a construção 

do calçamento na Travessa Gilmar Pereira de Queiroz. Após leitura dessas proposições, 

o presidente Moacir Júnior submete as mesmas a discussão e votação, sendo todas 

aprovadas por unanimidade. Deseja um bom carnaval para todos os santanenses, 

destacando a programação da prefeitura. Por não haver oradores inscritos e nem outros 

assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo 

Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto Cezar 

Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente 

assinada.  

 

 


